

# 温家宝:政府将继续采取措施调控物价

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝14日至15日在大连考察。他深入社区、超市、就业与社会保障服务中心,并召开基层群众座谈会,就物价、就业、农副产品供应等进行调研。

## “物价高,我放心不下”

9月14日晚,温家宝来到大连市海军广场,冒雨看望广场上的市民。随后又来到附近的海港公寓,走访了大连港退休职工段明权、单继贤两户人家,了解他

们的生活和工作情况。温家宝说,现在物价高,我放心不下。政府正在想办法,鼓励农民养猪。现在肉价基本稳定,近几天又有些回升。政府将继续采取措施调控物价。15日上午,温家宝来到大商新玛特超市海王府店,了解水果、蔬菜、肉类、粮油等产品的价格和销售情况。温家宝说,我们国家有雄厚的物质基础,完全有条件把农副业生产搞得更好,切实保障供给,同时使价格保持在一个合理的水平。

## 创造条件让群众监督企业

15日下午,温家宝主持召开会议,就安全生产和环境保护问题作了讲话。温家宝指出,饮用水、大气、土壤污染和垃圾处理问题,直接影响人民群众的日常生活,影响人们的健康甚至生命安全。必须以对人民高度负责的精神,把这些问题解决好。要充分利用市场、行政和法律手段,在

经济社会发展综合决策、区域流域综合治理、污染源控制治理三个方面下功夫,通过全防全控、联防联控和群防群控,改善环境质量。

温家宝强调,要进一步加强安全生产和环境保护监督管理。企业要承担主体责任,严格依法生产经营。政府要切实履行好监管责任,并创造条件让群众参与对企业安全和环保的监督,参与对政府相关工作的监督。要建设更加高效的风险管理和应急救援体系。

据新华社

## 中央综治委更名

赋予协调和指导社会管理工作的重要职能

中共中央政治局常委、中央政法委书记、中央社会管理综合治理委员会主任周永康16日在京主持召开中央社会管理综合治理委员会第一次全体会议并讲话。他强调,要认真贯彻落实中央关于加强和创新社会管理的决策部署,切实履行中央赋予的各项职责任务,协调各方面力量推动解决社会管理面临的突出问题,为建设中国特色社会主义社会管理体系作出新贡献。

会上,中共中央政治局委员、国务院副总理、中央综治委副主任回良玉宣读了中办、国办关于中央社会治安综合治理委员会更名为中央社会管理综合治理委员会的通知。

随后,周永康发表了讲话。他指出,加强和创新社会管理,既是当前维护社会和谐稳定的紧迫任务,也是巩固党的执政地位、维护国家长治久安、保障人民安居乐业、全面推进中国特色社会主义事业的战略任务。周永康强调,中央综治委要加强对建设中国特色社会主义社会管理体系必须回答和解决的重大问题的研究,协调各方面力量推动解决,努力取得突破性进展,比如,如何完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会管理格局;如何夯实基层基础,使绝大多数的矛盾和问题能够及时发现于基层、解决在基层;如何畅通群众利益诉求表达渠道,完善党和政府主导的维护群众权益机制;如何完善城乡应急服务管理体系,提高突发事件、事故的处置水平;如何建立健全信息网络服务管理体系,实现信息网络健康有序发展;如何加强对群众的教育引导,培育良好社会心态;如何建立健全社会诚信制度,营造诚实守信的社会环境;如何加快推进以保障和改善民生为重点的社会建设,从源头上、根本上改进社会管理,等等。

新华社

# 工作才3年 25岁美女被提名镇长

本人也觉得意外,当地称系破格提拔

25岁、美女、提名镇长,这几个关键词将一个山区小镇的年轻女干部推到了舆论的风口浪尖。现任湖北宜都市五眼泉镇党委副书记的牟阳便是这一事件的主角。工作三年即被提名为该镇镇长,3年跨越了一些人几十年的奋斗历程,网友很快集体围观。于是,官二代、潜规则、违规提拔成了部分网友不约而同的集体想象。

25岁的牟阳究竟如何?提拔她的组织是否存在违规操作?“三年三级跳”的背后是否有后台或者潜规则?

新华社“中国网事”记者带着这些疑问,赶赴宜都进行了调查。

## 新闻事件

准镇长“身陷”网络洪流  
提拔原因成猜测焦点

9月9日,@新浪湖北:【湖北宜都市将现25岁美女镇长】牟阳,1986年6月出生,2004年-2008年就读于中国传媒大学;2008年8月-2010年5月在红花套镇党政办工作;2010年6月-11月任宜都市统计局办公室主任;2010年12月至今任红花套镇党委委员、副镇长;2011年8月,拟任五眼泉镇党委副书记、提名为镇长人选。这篇微博在网上迅速蹿红,转发跟帖700多条。另在微信上也成为网友转发评论的热点话题。

网友多持质疑态度,认为牟阳的“非正常提拔”是“拼爹时代”和“潜规则”的产物。

网友“石头老爹”说,在目前的政治体制下,我不相信没有任何关系背景就能火箭般直升的官员。@小潘wb说:一看就是就拼爹拼赢的,官二代没错。

@刘邦村长:本科毕业工作一年后转正,定为科员,再过至少三年后才可提拔到副科位置。而现在准备提正科,超常规,必非凡人。

不过,也有部分网友对此持支持态度。@易鹏:对年轻化不宜反对,只要无猫腻就要大力支持。网友“123456789”:希望大家要平常心看待年轻干部。网友“鞘闻163”说:年轻就意味着不行,什么逻辑啊!社会还是应该宽容一些。

## 官方回应

按相关规定和程序进行  
有能力破格提拔

宜都市委组织部接受采访时表示,牟阳被任命为五眼泉镇党委副书记、提名为五眼泉镇镇长的情况属实。

宜都市委常委、组织部长王大表示,根据《中共湖北省委关于乡镇党政干部选拔任用工作的若干意见》,牟阳在副科级岗位上工作还不满两年,一般而言,达不到提拔为正科级的年限,但她是选调生,根据《意见》规定,“从选调生中选拔乡镇干部,其资格按选调生培养管理的有关规定执行”。

湖北省2001年7月下发的《湖北省选调生选拔培养管理暂行办法》中规定“选调生在基层工作三年以上的,经考察,表现特别优秀的,可破格提拔担任乡镇(街道)党政正职”。

“正是基于这些规定,同时又是换届工作对干部年龄、性别结构配备的需要,牟阳又是本市范围选调生中表现比较突出,组织上才予以破格提拔。”

据王大介绍,在这次换届考察的民主测评中,牟阳综合得分是97.28分,59人参加会议推荐,其中13人推荐牟阳提拔重用。组织红花套镇机关干部、镇直单位、村(社区)负责人共47人二次民主推荐正科级年轻干部人选时,牟阳得了42票。

王大说,“组织部门也没收到任何书面不同意见。”

## 本人反应

得知提拔也觉意外  
家庭背景“普通”

15日,新华社“中国网事”记者来到牟阳工作的五眼泉镇,不过扑了空,牟阳去五眼泉镇中小学进行安全工作检查了。随后记者来到五眼泉镇中小学,在校园里见到了牟阳。她身穿黑色针织衫、头发利落挽起来,个子娇小、脸庞秀美。

对于自己一夜之间成为“网络红人”,毕业于中国传媒大学电视与新闻学院编辑出版专业的牟阳并不感到意外。她说,“网友有质疑很正常,他们争议的焦点我也能理解。”牟阳说自己起初对提名镇长也觉得“有些意外”。

“我也是8月5日公示的时候,才知道自己被提名镇长。有些意外,但我服从组织的安排,也会以实际行动感谢组织的信任和重用”,牟阳说,面对部分网友一些极端的质疑,她坚持“清者自清”,“我只能在自己的工作岗位上更好地表现,胜任这个岗位、为群众做些实事,才不负组织的信任,这也是对网友质疑最好的回应。”牟阳说,自己一直在熟悉情况,“每天都很忙”。

据了解,牟阳的父亲牟少柱现为宜昌市纪委办公室正科级检查员,而其母亲杨承芬是宜昌市商业银行退休职工。她的爷爷是宜昌市农村的普通农民。采访时,牟阳拒绝透露她是否在谈恋爱。

新华社



牟阳 资料图片

# 河南长葛一女副市长家中遇害

入室盗窃的歹徒刺中她的颈部动脉,在小区门口被抓获

前天,有网友发微博称,“河南省长葛市副市长王丽于9月12日在郑州自杀,温州体校毕业。”记者经多方求证后获悉,王丽是温州市区人,9月10日在郑州市区的新家遇害而不幸遇害。目前,该案件已侦破,嫌犯已被抓捕归案。

## 记者求证: 女副市长被歹徒杀害

长葛市隶属河南省许昌市,位于豫中平原腹地。前天下午,记者登录长葛政府网,发现市委常委、副市长王丽一栏的照片和分管工作内容等资料已卸。

长葛市政府办公室有关负责人表示,王丽是河南省计生委下派到长葛市的挂职干部,任长葛

市委常委、副市长。王丽家在郑州,周末和节假日一般都会回郑州生活。“王丽并不是网上传言的自杀,而是被害的,当时她回到家中,家里正好有歹徒在,才发生不测的,这个信息我们已向郑州市公安局证实过。案件当天就侦破了,歹徒都已抓到了。”

为此,记者与郑州市公安局宣传处有关负责人取得联系。不过,该负责人以案件仍在进一步调查之中,尚不便透露具体案情为由婉拒了记者的采访。

随后,记者辗转联系上了王丽的一名老同学。据王丽同学介绍,她和王丽从小学到高中都是同学,读书时两人关系很密切。谈及王丽遇害,这名老同学伤感地说:“我是前天知道消息的,听王丽妹妹说,王丽是9月10日下

午在家中被人杀害的。王丽的妹妹和亲戚已赶去郑州处理善后事宜。”

## 同学印象: “她很漂亮,人缘很好”

据王丽同学介绍,王丽1975年出生,小学在瓦市小学就读,初中和高中在温州市体育运动学校就读,当时练的是排球。大学在上海体育学院就读。“王丽很漂亮,身材高挑,人缘很好。她和老公是大学同学,大学毕业,王丽就跟他到河南生活了。这几年因为分隔两地,我们联系少了,只是在王丽回温州探亲时才相聚。”王丽同学说,至于王丽从政的过程,以及王丽夫妻的背景,她并不了解。

## 官方发布: 制止小偷行窃遇害

长葛市委外宣办、长葛市人民政府新闻办联合在网上公布的消息称,9月10日(农历八月十三)下午2时许,该市市委常委、副市长王丽回到郑州家中,打开门后,发现一20岁左右青年男子正在房间内偷窃物品,遂上前制止。拉扯当中被该男子拔刀刺中颈部动脉,倒地后王丽拨打110报警,但由于失血过多不久死亡。该犯罪嫌疑人趁机会逃跑,至小区门口,被及时赶来的警方抓获。该犯罪嫌疑人系河南长垣县人,在郑州打工,因无钱上网产生盗窃念头,当日其破窗进入王丽家中寻找钱物,被王丽发现挥刀杀人。

据《温州都市报》

## 最高检: 行贿档案年底 全国可联网查询

打开电脑后进入查询页面,只要输入被查询者的名字,点下鼠标,有行贿前科的个人和单位马上“原形毕露”。这就是检察机关的行贿犯罪档案查询系统。今年年底前,行贿档案查询将实现全国联网。

记者昨天上午获悉,最高人民检察院公布了《“十二五”时期检察工作发展规划纲要》(以下简称《纲要》),首次明确,要在今年年底前实现行贿犯罪档案查询全国联网。

这将更加有效地预防职务犯罪和治理商业贿赂。在招投标、政府采购等领域,一旦单位或个人被查出有污点,其招投标资格将面临被取消的命运。

据《法制晚报》